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W sierpniowym sondażu1 zapytaliśmy ankietowanych, czy mają w domu jakieś

zwierzęta oraz jak rozwiązują problem opieki nad nimi, gdy wyjeżdżają na wakacyjny

odpoczynek.

ZWIERZĘTA W NASZYCH DOMACH

Na podstawie wyników sondażu można stwierdzić, że co drugi Polak (52%) mieszka

pod wspólnym dachem z jakimś zwierzęciem domowym. Najczęściej ludziom towarzyszą psy

- można je spotkać u ponad jednej trzeciej badanych (36%). Niemal co piąty ankietowany

(19%) ma w domu kota. Inne ssaki są mniej popularne, choć 8% pytanych ma w mieszkaniu

jakiegoś ich przedstawiciela - są to głównie króliki, chomiki lub świnki morskie, rzadziej

hodowlane myszy lub szczury. Akwarium z rybkami znajduje się w mieszkaniu

co jedenastego respondenta (9%). Jeszcze mniej osób trzyma w domu ptaki (5%) czy gady.

CBOS

Czy ma Pan(i) w swoim domu (mieszkaniu) następujące zwierzęta*
(z wyłączeniem zwierząt podwórkowych i gospodarczych):

Odsetki odpowiedzi
twierdzących

- psa 36
- kota 19
- rybki akwariowe 9
- królika 3
- papugę 3
- chomika 3
- świnkę morską 2
- żółwia 2
- kanarka 1
- inne ptaki 1
- hodowlaną mysz, szczura 1
- węża lub inne gady 0,3
- jeża 0,2
- szynszylę 0,2
- inne 0,4
* Na liście znajdowały się ponadto patyczaki i tchórzofretka, ale żaden respondent ich nie wymienił

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (159) zrealizowano w dniach 1-4 sierpnia 2003 roku na liczącej
880 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Na podstawie deklaracji ankietowanych można nie tylko odtworzyć ich preferencje,

gdy chodzi o wybór zwierzęcia domowego, ale oszacować także stopień obciążenia

obowiązkami wynikającymi z ich posiadania. Przypomnijmy - niemal połowa ankietowanych

(48%) jest wolna od tego typu problemów, nie trzyma bowiem w mieszkaniu żadnych

zwierząt. Natomiast prawie co trzeci respondent (31%) ma jedno zwierzę domowe (lub jeden

gatunek), co szósty (16%) - ma ich dwoje (lub dwa gatunki), a niewielu badanych mieszka

pod jednym dachem z trzema (4%) lub czterema (1%) zwierzętami.

CBOS
RYS. 1. RESPONDENCI MAJĄCY ZWIERZĘTA DOMOWE
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48%
31%

Nie mają żadnych 
zwierząt domowych 

Mają jedno zwierzę (lub jeden 
gatunek zwierząt domowych)

16%Mają dwoje zwierząt 
domowych (lub dwa gatunki) 4%

1%
Mają troje zwierząt 
domowych (lub trzy 

gatunki)
Mają czworo zwierząt 
domowych (lub cztery 

gatunki)

Można także odtworzyć konstelacje, w jakich najczęściej żyją nasi ulubieńcy.

 Psa można spotkać w domach ponad jednej trzeciej respondentów. Najczęściej jest on

ich jedynym zwierzęciem (18%), czasami jednak w tym samym mieszkaniu żyje jeszcze kot

(8%). Zdarza się także, że badani mają psa oraz jakieś inne niż kot zwierzęta (7%). Najmniej

osób natomiast mieszka nie tylko z psem i kotem, ale także z jeszcze innymi zwierzętami

(3%).

Kot jest „domownikiem” u co piątego respondenta. Niekiedy jest on jedynym

zwierzęciem w mieszkaniu (7%), nieco częściej jednak mieszka wraz z psem (8%) lub z psem
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z innymi zwierzętami (3%); sporadycznie natomiast ankietowani mają w domu tylko kota

i inne niż pies zwierzęta (1%).

Rybki hoduje w swym mieszkaniu co jedenasty badany. W przypadku 3% ankieto-

wanych są one jedynymi zwierzętami domowymi, zazwyczaj jednak rybkom towarzyszą

jeszcze inne zwierzęta (6%) - głównie pies.

Zwierzęta domowe najczęściej można spotkać w rodzinach uczącej się młodzieży

(zob. tab. aneksowe). Dwie trzecie dorosłych uczniów i studentów (67%) ma co najmniej

jedno z wymienionych zwierząt. Natomiast stosunkowo najrzadziej ich posiadanie deklarują

rolnicy (38%) - w tym środowisku dominują zwierzęta podwórkowe i gospodarcze. Równie

rzadko zwierzęta domowe są towarzyszami ludzi w starszym wieku. Wydaje się jednak, że nie

od wieku badanych, lecz od ich sytuacji życiowej zależy, czy mają jakieś zwierzę pod opieką.

Okazuje się bowiem, że na posiadanie zwierzęcia decyduje się wyjątkowo niewiele osób

samotnie prowadzących gospodarstwo domowe (wśród których dominują osoby starsze).

W grupie osób żyjących samotnie tylko nieco ponad jedna czwarta (27%) ma jakieś zwierzę,

podczas gdy w pozostałych gospodarstwach - niezależnie od tego, czy są w nich dzieci -

posiadanie zwierząt domowych deklaruje dwukrotnie więcej badanych (54%).

CBOS

RYS. 2. ODSETKI RESPONDENTÓW DEKLARUJĄCYCH, ŻE MAJĄ W DOMU JAKIEŚ ZWIERZĘ -
W ZALEŻNOŚCI OD TYPU GOSPODARSTWA DOMOWEGO
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Można sądzić, że osobom samotnym towarzystwo zwierzęcia jest szczególnie

potrzebne, jednak często nie decydują się one na ich posiadanie, bo nie są w stanie zapewnić

im odpowiedniej opieki w czasie swojej nieobecności. A jak radzą sobie w tego typu sytuacji

wszyscy ci, którzy mają zwierzęta domowe i są odpowiedzialni za ich los? 

OPIEKA NAD ZWIERZĘTAMI DOMOWYMI
W CZASIE WAKACYJNYCH WYJAZDÓW

Zdecydowana większość badanych, którzy żyją pod jednym dachem ze zwierzętami,

wyjeżdża na odpoczynek w czasie wakacji (75%). Jaki jest wtedy los ich zwierząt?

Żaden z respondentów mających zwierzęta domowe nie przyznaje się do tego, że

w związku z wakacyjnym wyjazdem pozbywa się swojego ulubieńca, „wypuszcza go na

wolność”2. Według deklaracji, nikt z badanych nie korzysta też z usług przechowalni, hotelu

dla zwierząt (zob. tabele aneksowe). Zdecydowana większość natomiast twierdzi, że zostawia

zwierzę pod opieką kogoś z rodziny (72%) lub - zdecydowanie rzadziej - powierza je komuś

z sąsiadów, znajomych (10%). Na wakacyjny odpoczynek zabiera swojego ulubieńca ponad

jedna siódma opiekunów (15%).

WSKAZANIA OSÓB MAJĄCYCH ZWIERZĘTA DOMOWE I WYJEŻDŻAJĄCYCH NA WAKACJE (N=343)

CBOS
RYS. 3. JAK ZAZWYCZAJ ROZWIĄZUJE PAN(I) PROBLEM OPIEKI NAD ZWIERZĘTAMI
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kogoś z rodzinyZabieram je ze sobą 

na wakacje

10%
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Inaczej rozwiązuję 
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0%

                                                
2 Mając na uwadze prasowe doniesienia o wzroście liczby przypadków porzucania zwierząt domowych w czasie
wakacji można przypuszczać, że badani ukrywają takie zachowania - co świadczy o tym, że wstydzą się ich,
uznają je za naganne moralnie.
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Z deklaracji opiekunów zwierząt, którzy reprezentują różne środowiska społeczne,

wynika, że wyjeżdżając na urlop najczęściej powierzają swoich podopiecznych rodzinie. Im

większe jednak miejsce zamieszkania, tym rzadziej ankietowani korzystają z pomocy rodziny,

tym częściej natomiast zabierają zwierzę ze sobą (zob. tab. aneksowe). Na wspólny wyjazd

wakacyjny ze swoim zwierzęciem domowym decyduje się zaledwie 4% opiekunów

mieszkających na wsi, natomiast ponad jedna ósma (13%) - z małych miast, ponad jedna

siódma (15%) - ze średnich, jedna piąta (19%) - z dużych miast i ponad jedna czwarta (28%)

z wielkich. Wyniki wskazują ponadto, że na decyzję o zabraniu ze sobą zwierzęcia nie mają

żadnego wpływu warunki materialne opiekunów, opisane zróżnicowania wiążą się więc

zapewne głównie z siecią powiązań rodzinnych i sąsiedzkich, która zazwyczaj jest tym

słabsza, im bardziej zurbanizowane środowisko zamieszkania.

  

CBOS

RYS. 4. ODSETKI RESPONDENTÓW DEKLARUJĄCYCH, ŻE ZABIERAJĄ SWOJE ZWIERZĘTA
DOMOWE NA WAKACJE - W ZALEŻNOŚCI OD MIEJSCA ZAMIESZKANIA
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Na podstawie naszych badań możemy także ustalić, że najczęściej na wakacje

zabierane są psy - deklaracje takie składa co piąty właściciel czworonożnego przyjaciela

człowieka (21%). Znacznie mniej osób (6%) decyduje się na wzięcie ze sobą kota, choć inne

małe zwierzęta (wymienione wcześniej ssaki lub żółwie) towarzyszą swoim opiekunom

podczas urlopów stosunkowo często (16% wskazań). W wakacyjnych wojażach uczestniczą

także czasem domowe ptaki (deklaruje to 7% ich opiekunów) i zupełnie sporadycznie -

akwariowe rybki (1%).

Opracowała

Bogna WCIÓRKA



A N E K S

Tabela 1. Czy ma Pan(i) w swoim domu, mieszkaniu jakieś
zwierzę domowe?

(%)

Nie Tak Liczba
osób

Ogółem 48 52 880

Płeć
Mężczyźni 49 51 420
Kobiety 46 54 460

Wiek
18-24 lat 43 57 136
25-34 42 58 161
35-44 41 59 140
45-54 45 55 192
55-64 57 43 112
65 lat i więcej 61 39 139

Miejsce zamieszkania
Wieś 50 50 322
Miasto do 20 tys. 55 45 115
20-100 tys. 44 56 165
101-500 tys. 45 55 168
501 tys.i więcej mieszk. 42 58 111

Wykształcenie
Podstawowe 53 47 235
Zasadnicze zawodowe 49 51 226
Średnie 42 58 333
Wyższe 55 45 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 51 49 65
Prac.umysł.niż.szczebla 39 61 103
Pracownicy fiz.- umysł. 32 68 68
Robotnicy wykwalifikowani 45 55 74
Robotnicy niewykwalifik. 59 41 32
Rolnicy 62 38 51
Pracujący na własny rach. 38 62 26

Bierni zawodowo
Renciści 46 54 101
Emeryci 60 40 158
Uczniowie i studenci 33 67 65
Bezrobotni 49 51 93
Gospodynie domowe i inni 52 48 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 45 55 140
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 45 55 70
sekt. pryw. poza rolnict. 41 59 164
prywatnym gosp. rolnym 63 37 52

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 45 55 83
300-399 43 57 70
400-599 51 49 159
600-800 48 52 131
Powyżej 800 zł 52 48 142

Ocena własnych war. mater.
Złe 49 51 296
Średnie 48 52 410
Dobre 43 57 174

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 51 49 55
Raz w tygodniu 50 50 441
1-2 razy w miesiącu 49 51 139
Kilka razy w roku 39 61 151
W ogóle nie uczestniczy 48 52 93

Poglądy polityczne
Lewica 44 56 190
Centrum 41 59 273
Prawica 50 50 179
Trudno powiedzieć 55 45 236
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Tabela 2. Czy ma Pan(i) w swoim domu (mieszkaniu) psa?
(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 36 64 880

Płeć
Mężczyźni 36 64 420
Kobiety 35 65 460

Wiek
18-24 lat 40 60 136
25-34 37 63 161
35-44 41 59 140
45-54 38 62 192
55-64 26 74 112
65 lat i więcej 28 72 139

Miejsce zamieszkania
Wieś 35 65 322
Miasto do 20 tys. 32 68 115
20-100 tys. 42 58 165
101-500 tys. 33 67 168
501 tys.i więcej mieszk. 34 66 111

Wykształcenie
Podstawowe 36 64 235
Zasadnicze zawodowe 36 64 226
Średnie 37 63 333
Wyższe 28 72 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 35 65 65
Prac.umysł.niż.szczebla 33 67 103
Pracownicy fiz.- umysł. 48 52 68
Robotnicy wykwalifikowani 42 58 74
Robotnicy niewykwalifik. 31 69 32
Rolnicy 28 72 51
Pracujący na własny rach. 38 62 26

Bierni zawodowo
Renciści 35 65 101
Emeryci 27 73 158
Uczniowie i studenci 49 51 65
Bezrobotni 34 66 93
Gospodynie domowe i inni 36 64 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 32 68 140
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 43 57 70
sekt. pryw. poza rolnict. 42 58 164
prywatnym gosp. rolnym 28 72 52

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 43 57 83
300-399 29 71 70
400-599 30 70 159
600-800 38 62 131
Powyżej 800 zł 33 67 142

Ocena własnych war. mater.
Złe 38 62 296
Średnie 33 67 410
Dobre 39 61 174

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 76 55
Raz w tygodniu 35 65 441
1-2 razy w miesiącu 38 62 139
Kilka razy w roku 40 60 151
W ogóle nie uczestniczy 37 63 93

Poglądy polityczne
Lewica 39 61 190
Centrum 39 61 273
Prawica 31 69 179
Trudno powiedzieć 32 68 236
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Tabela 3. Czy ma Pan(i) w swoim domu (mieszkaniu) kota?
(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 19 81 880

Płeć
Mężczyźni 17 83 420
Kobiety 21 79 460

Wiek
18-24 lat 16 84 136
25-34 18 82 161
35-44 24 76 140
45-54 17 83 192
55-64 22 78 112
65 lat i więcej 21 79 139

Miejsce zamieszkania
Wieś 27 73 322
Miasto do 20 tys. 18 82 115
20-100 tys. 18 82 165
101-500 tys. 10 90 168
501 tys.i więcej mieszk. 15 85 111

Wykształcenie
Podstawowe 21 79 235
Zasadnicze zawodowe 17 83 226
Średnie 20 80 333
Wyższe 19 81 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 82 65
Prac.umysł.niż.szczebla 18 82 103
Pracownicy fiz.- umysł. 19 81 68
Robotnicy wykwalifikowani 10 90 74
Robotnicy niewykwalifik. 17 83 32
Rolnicy 31 69 51
Pracujący na własny rach. 22 78 26

Bierni zawodowo
Renciści 23 77 101
Emeryci 22 78 158
Uczniowie i studenci 19 81 65
Bezrobotni 17 83 93
Gospodynie domowe i inni 12 88 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 83 140
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 17 83 70
sekt. pryw. poza rolnict. 16 84 164
prywatnym gosp. rolnym 30 70 52

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 18 82 83
300-399 22 78 70
400-599 21 79 159
600-800 13 87 131
Powyżej 800 zł 21 79 142

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 81 296
Średnie 21 79 410
Dobre 17 83 174

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 77 55
Raz w tygodniu 20 80 441
1-2 razy w miesiącu 17 83 139
Kilka razy w roku 19 81 151
W ogóle nie uczestniczy 21 79 93

Poglądy polityczne
Lewica 19 81 190
Centrum 24 76 273
Prawica 15 85 179
Trudno powiedzieć 18 82 236
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Tabela 4. Czy ma Pan(i) w swoim domu (mieszkaniu) rybki akwariowe?
(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 9 91 880

Płeć
Mężczyźni 8 92 420
Kobiety 9 91 460

Wiek
18-24 lat 9 91 136
25-34 15 85 161
35-44 13 87 140
45-54 7 93 192
55-64 4 96 112
65 lat i więcej 1 99 139

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 92 322
Miasto do 20 tys. 3 97 115
20-100 tys. 7 93 165
101-500 tys. 15 85 168
501 tys.i więcej mieszk. 8 92 111

Wykształcenie
Podstawowe 5 95 235
Zasadnicze zawodowe 7 93 226
Średnie 11 89 333
Wyższe 10 90 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 89 65
Prac.umysł.niż.szczebla 16 84 103
Pracownicy fiz.- umysł. 16 84 68
Robotnicy wykwalifikowani 10 90 74
Robotnicy niewykwalifik. 15 85 32
Rolnicy 0 100 51
Pracujący na własny rach. 0 100 26

Bierni zawodowo
Renciści 6 94 101
Emeryci 3 97 158
Uczniowie i studenci 11 89 65
Bezrobotni 5 95 93
Gospodynie domowe i inni 12 88 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 86 140
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 4 96 70
sekt. pryw. poza rolnict. 15 85 164
prywatnym gosp. rolnym 0 100 52

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 8 92 83
300-399 12 88 70
400-599 7 93 159
600-800 7 93 131
Powyżej 800 zł 8 92 142

Ocena własnych war. mater.
Złe 7 93 296
Średnie 7 93 410
Dobre 13 87 174

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 85 55
Raz w tygodniu 8 92 441
1-2 razy w miesiącu 4 96 139
Kilka razy w roku 13 87 151
W ogóle nie uczestniczy 9 91 93

Poglądy polityczne
Lewica 10 90 190
Centrum 9 91 273
Prawica 11 89 179
Trudno powiedzieć 5 95 236
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Tabela 5. Czy ma Pan(i) w swoim domu (mieszkaniu) papugę
lub papużki albo inne ptaki?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 5 95 880

Płeć
Mężczyźni 4 96 420
Kobiety 5 95 460

Wiek
18-24 lat 4 96 136
25-34 3 97 161
35-44 8 92 140
45-54 5 95 192
55-64 4 96 112
65 lat i więcej 3 97 139

Miejsce zamieszkania
Wieś 4 96 322
Miasto do 20 tys. 4 96 115
20-100 tys. 6 94 165
101-500 tys. 5 95 168
501 tys.i więcej mieszk. 5 95 111

Wykształcenie
Podstawowe 4 96 235
Zasadnicze zawodowe 5 95 226
Średnie 6 94 333
Wyższe 1 99 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 100 65
Prac.umysł.niż.szczebla 6 94 103
Pracownicy fiz.- umysł. 8 92 68
Robotnicy wykwalifikowani 4 96 74
Robotnicy niewykwalifik. 3 97 32
Rolnicy 2 98 51
Pracujący na własny rach. 2 98 26

Bierni zawodowo
Renciści 7 93 101
Emeryci 1 99 158
Uczniowie i studenci 9 91 65
Bezrobotni 8 92 93
Gospodynie domowe i inni 8 92 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 6 94 140
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 6 94 70
sekt. pryw. poza rolnict. 3 97 164
prywatnym gosp. rolnym 2 98 52

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 8 92 83
300-399 11 89 70
400-599 5 95 159
600-800 4 96 131
Powyżej 800 zł 3 97 142

Ocena własnych war. mater.
Złe 6 94 296
Średnie 4 96 410
Dobre 4 96 174

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 95 55
Raz w tygodniu 5 95 441
1-2 razy w miesiącu 4 96 139
Kilka razy w roku 4 96 151
W ogóle nie uczestniczy 3 97 93

Poglądy polityczne
Lewica 4 96 190
Centrum 5 95 273
Prawica 6 94 179
Trudno powiedzieć 4 96 236
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Tabela 6. Czy ma Pan(i) w swoim domu (mieszkaniu) małe zwierzątka
inne niż rybki i ptaki?

(%)

Tak Nie Liczba
osób

Ogółem 9 91 880

Płeć
Mężczyźni 8 92 420
Kobiety 11 89 460

Wiek
18-24 lat 6 94 136
25-34 12 88 161
35-44 19 81 140
45-54 10 90 192
55-64 5 95 112
65 lat i więcej 3 97 139

Miejsce zamieszkania
Wieś 5 95 322
Miasto do 20 tys. 8 92 115
20-100 tys. 8 92 165
101-500 tys. 15 85 168
501 tys.i więcej mieszk. 18 82 111

Wykształcenie
Podstawowe 5 95 235
Zasadnicze zawodowe 11 89 226
Średnie 12 88 333
Wyższe 10 90 86

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 96 65
Prac.umysł.niż.szczebla 19 81 103
Pracownicy fiz.- umysł. 13 87 68
Robotnicy wykwalifikowani 12 88 74
Robotnicy niewykwalifik. 3 97 32
Rolnicy 5 95 51
Pracujący na własny rach. 22 78 26

Bierni zawodowo
Renciści 10 90 101
Emeryci 3 97 158
Uczniowie i studenci 8 92 65
Bezrobotni 11 89 93
Gospodynie domowe i inni 5 95 45

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 85 140
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 7 93 70
sekt. pryw. poza rolnict. 12 88 164
prywatnym gosp. rolnym 5 95 52

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 13 87 83
300-399 9 91 70
400-599 11 89 159
600-800 11 89 131
Powyżej 800 zł 11 89 142

Ocena własnych war. mater.
Złe 8 92 296
Średnie 9 91 410
Dobre 13 87 174

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 8 92 55
Raz w tygodniu 7 93 441
1-2 razy w miesiącu 12 88 139
Kilka razy w roku 13 87 151
W ogóle nie uczestniczy 8 92 93

Poglądy polityczne
Lewica 10 90 190
Centrum 11 89 273
Prawica 8 92 179
Trudno powiedzieć 8 92 236
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Tabela 7. Jak zazwyczaj rozwiązuje Pan(i) problem opieki nad zwierzętami w czasie wyjazdu na wakacje?
1 - Zostawiam je pod opieką kogoś z rodziny; 2 - Zostawiam je pod opieką kogoś ze znajomych,
sąsiadów; 3 - Zabieram je ze sobą na wakacje; 4 - Oddaję je do płatnej przechowalni, "hotelu";
5 - W ogóle staram się ich pozbyć, wypuszczam na wolność; 6 - Inaczej rozwiązuję ten problem

(%)

1 2 3 4 5 6 Liczba
osób

Ogółem 72 10 15 0 0 3 342

Płeć
Mężczyźni 75 10 14 0 0 1 153
Kobiety 70 10 16 0 0 4 188

Wiek
18-24 lat 74 7 17 0 0 2 70
25-34 76 7 13 0 0 3 78
35-44 77 10 12 0 0 0 60
45-54 66 15 18 0 0 1 84
55-64 70 0 21 0 0 9 26
65 lat i więcej 64 19 8 0 0 9 24

Miejsce zamieszkania
Wieś 83 11 4 0 0 2 92
Miasto do 20 tys. 78 9 13 0 0 0 37
20-100 tys. 72 8 15 0 0 5 71
101-500 tys. 64 14 19 0 0 3 84
501 tys.i więcej mieszk. 64 6 28 0 0 2 58

Wykształcenie
Podstawowe 64 16 16 0 0 4 59
Zasadnicze zawodowe 74 8 15 0 0 2 86
Średnie 76 8 13 0 0 3 161
Wyższe 64 11 24 0 0 0 36

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 64 10 26 0 0 0 29
Prac.umysł.niż.szczebla 75 11 12 0 0 2 57
Pracownicy fiz.- umysł. 68 10 23 0 0 0 42
Robotnicy wykwalifikowani 81 8 11 0 0 0 29
Robotnicy niewykwalifik. 56 36 8 0 0 0 9
Rolnicy 100 0 0 0 0 0 7
Pracujący na własny rach. 64 20 16 0 0 0 16

Bierni zawodowo
Renciści 66 14 20 0 0 0 29
Emeryci 65 10 11 0 0 14 31
Uczniowie i studenci 75 6 16 0 0 3 42
Bezrobotni 77 9 9 0 0 6 34
Gospodynie domowe i inni 85 0 15 0 0 0 18

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 75 12 12 0 0 1 68
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 57 19 21 0 0 2 32
sekt. pryw. poza rolnict. 70 10 20 0 0 0 85
prywatnym gosp. rolnym 100 0 0 0 0 0 7

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 57 21 23 0 0 0 26
300-399 86 14 0 0 0 0 24
400-599 72 13 15 0 0 0 60
600-800 73 11 13 0 0 3 55
Powyżej 800 zł 68 9 19 0 0 4 55

Ocena własnych war. mater.
Złe 66 16 15 0 0 3 92
Średnie 75 7 16 0 0 3 160
Dobre 74 10 15 0 0 2 91

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 85 13 2 0 0 0 22
Raz w tygodniu 76 7 14 0 0 2 165
1-2 razy w miesiącu 64 17 18 0 0 0 52
Kilka razy w roku 69 10 15 0 0 6 66
W ogóle nie uczestniczy 63 9 25 0 0 3 37

Poglądy polityczne
Lewica 69 12 19 0 0 0 85
Centrum 77 8 12 0 0 3 117
Prawica 72 8 18 0 0 2 71
Trudno powiedzieć 68 12 14 0 0 6 69


